3

УТВЕРЖДАЮ
Президент Российской Федерации
№ Пр-756 от 04.04.2013 г. В.Путин
ПЕРЕЧЕНЬ ПОРУЧЕНИЙ
по итогам встречи Президента Российской Федерации
с тренерами, спортсменами и специалистами в области физической культуры и спорта 13 марта 2013 г.

1. Правительству Российской Федерации:

а) разработать и представить на рассмотрение Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс - программную и нормативную основу физического воспитания граждан, которым предусматриваются требования к их физической подготовленности и соответствующие нормативы с учетом групп здоровья;

б) определить, что условием получения положительной аттестации по предмету «физическая культура» в образовательных организациях, реализующих программы общего образования, является выполнение нормативов, предусмотренных Всероссийским физкультурно-спортивным комплексом.

Срок —15 ноября 2013г.;

в) в соответствии со Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года предусмотреть необходимое финансовое обеспечение подпрограммы «Развитие физической культуры и массового спорта» государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» в целях увеличения числа граждан Российской Федерации, систематически занимающихся физической культурой и спортом, до 40 процентов от общей численности населения.

Срок - 30 апреля 2013 г.;

г) утвердить порядок проведения Всероссийской спартакиады между субъектами Российской Федерации по летним и зимним видам спорта с подведением общекомандного зачета, предусмотрев, что такие спартакиады будут проводиться регулярно - в год, следующий за годом проведения Олимпийских игр;

д) провести системный анализ Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры», обеспечить их дальнейшее развитие, предусмотрев включение зимних видов спорта в программу соревнований и ее регулярное обновление с уточнением сроков проведения всероссийских этапов указанных состязаний и спортивных игр;

е) уточнить структуру Министерства образования и науки Российской Федерации в целях эффективного развития физической культуры и спорта в образовательных организациях.

Срок - 1 октября 2013 г.

Ответственный: Медведев Д.А.

2. Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации:

а) включить в перечень показателей оценки деятельности общеобразовательных организаций показатели, отражающие уровень организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы;

б) обеспечить проведение в общеобразовательных организациях занятий по физической культуре с детьми с ограниченными возможностями здоровья с учетом групп здоровья;

в) проработать в соответствии с государственной программой Российской Федерации «Развитие образования» на 2013 - 2020 годы вопрос о выделении необходимого объема финансовых средств для обеспечения до 2016 года общеобразовательных организаций, реализующих программы общего образования, спортивными залами и оборудованием, отвечающим современным требованиям;

г) разработать меры по дополнительной мотивации руководителей общеобразовательных организаций, направленные на повышение уровня преподавания предмета «физическая культура» и организацию дополнительных спортивных занятий во внеурочное время.

Срок - 1 сентября 2013 г.

Ответственные: Медведев Д.А., высшие должностные лица (руководители высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации.

3. Администрации Президента Российской Федерации провести общественное обсуждение предложений по введению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

Срок - 1 октября 2013 г.

Ответственный: Володин В.В.

