Методические рекомендации

для детей и родителей

«Как сделать дорогу в школу безопасной»

(о применении световозвращающих элементов)


Все предметы мы видим только благодаря свету, который упал на них и отразился. В темное время суток на неосвещённой улице эта особенность глаза может сослужить плохую службу. Она подвергает вас опасности оказаться незамеченным на проезжей части.


Водителю, который едет со скоростью 60 км/час по сухой дороге, до полной остановки необходима дистанция не менее 40-50 метров. А пешеход в ближнем свете фар будет хорошо заметен только на расстоянии 25-40 метров.


Следовательно, чтобы защитить себя (ребёнка), нужно увеличить расстояние, с которого водитель сможет увидеть тебя. Поможет этому ношение светоотражателей, обладающих способностью отражать свет в сторону источника.

Человек, на одежде которого есть светоотражатели, заметен в ближнем свете фар на расстоянии 100 метров, что более чем достаточно, чтобы водитель успел заметить его и затормозить. При этом свет от светоотражателей гораздо ярче, чем свет от самой светлой одежды, поэтому водитель сразу замечает это свечение на тёмной дороге.


Закреплять светоотражатель нужно так, чтобы он мог хорошо освещаться светом фар. Лучше всего отражатель будет виден в районе колена, бедра, а хуже - на головном уборе. Можно прикрепить светоотражатель на шнурок, который привязать к молнии на куртке, ремню или сумке. Можно носить несколько светоотражателей.


Световозвращающий жилет увеличит безопасность ребёнка в 40 раз! Надевать жилет надо не только в тёмное время суток, но всякий раз, когда он идёт кататься на велосипеде или роликах.

Уважаемые родители! С раннего детства прививайте детям культуру собственной безопасности - только так вы сможете защитить ребёнка от несчастий на дорогах и воспитать ответственного пешехода и водителя.
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